三彩风·故事



暗示

□刘建超

我发誓,在没见到我们的校花郁郁之前,我对妻子一点 儿外心都没有。

我参加了一次同学聚会。胖子组织这场聚会,其实就是为了他当年的同桌红豆豆,偏偏那天红豆豆没有去,胖子沮丧地把手机摔了。胖子没有达到目的,我却有了意外"收获"。

郁郁,当年的校花,虽然人过中年,但仍风采动人,保养 得很好,谈吐也依然那么风雅。

上高中时,郁郁就像个公主,许多男生跟她套近乎。郁郁的父母是领导,所以一般人巴结不上。郁郁和我不在一个班,我们是在校文艺队认识的。我拉小提琴,郁郁跳舞,没有过多的接触,但郁郁见了我总是微微一笑,那微笑就像灿烂的阳光,让我一天都精神抖擞。高中毕业,各奔前程,我们没有再联系。

同学聚会,郁郁端着咖啡坐在我旁边,微微一笑,说:"你是五班那个拉小提琴的邓小华,对不对?"

真没想到,二十多年没有见,她还能记得我。

"我记得你,当年你在校园的梨树下拉琴,很打动女同学哦。你清高得很,不和女同学说话。"她说。

我说:"你那时可是校花,是高干子弟,多少同学都盯着你呢,你是男同学的梦中情人。"

郁郁优雅地笑了:"包括你吗?"

"当然包括。我那时经常幻想,这辈子要是能和你在一起生活一天,死了都值,哈哈……"

郁郁矜持地笑笑,搅动着杯中的咖啡,说:"现在呢?没有那种想法了吧?"

我的脸热了,竟然心慌,说:"涛声依旧,涛声依旧啊!" 我和郁郁谈得很投机,还得知她在跟老公闹别扭,老公的 生意做得很大,身边女人不少,郁郁很苦恼。分别时,郁郁主动 和我拥抱了一下,贴着脸颊。

回家见到妻子,我有些不安和愧疚。妻子是我的大学 同学,长得也很漂亮。妻子是个很传统的女人,相夫教子别 无他求。

我有了不安分的想法,想让妻子理解,至少不反感。

我特意把手机上的一些黄段子读给妻子听,她说我闲得无聊。看电视剧时,我也借题发挥,说日本女人特别理解丈夫下班后到酒吧喝酒、泡妞的做法。妻子奇怪地瞥我一眼。

我还讲了美国总统的性丑闻,说美国人看重的是执政能力,对个人的操守一般比较宽容,这是个进步。

妻子揶揄道,你要是总统,我也可以宽容。

我赔着笑脸说,咱虽然不是总统,但可以有总统的情操啊!

我又和郁郁约会过几次,郁郁诉说她的苦衷,有时潸然 泪下。我就抱着她,疯狂地吻她。回到家里见到妻子,我的 良心就受到谴责。

我有意带着妻子参加各种聚会,轻描淡写地说聚会人的风花雪月,好像这是再平常不过的事情了。

以前妻子不参加同学聚会,我觉得很感动。现在我动员她参加,动员她去交流交流,开开眼界,结识朋友,建立人脉。妻子真的就去参加同学聚会了,回来后还说些趣事。

我觉得和郁郁的往来可以心安理得了。

郁郁生日那天,我在一家酒店订了一桌饭,还订了一间房。我给她打电话,她说:"我已经和老公飞到三亚了,老公对我很好。邓小华,我们还是保持同学关系吧。你妻子很优秀,好好待她。"

我连忙给妻子打电话:"亲爱的,我订了一桌饭,想给你个惊喜。"

妻子说:"不行啊,我的同学莫大为过生日,他可是我心中的白马王子,我们在聚会呢!你随便找个人吃吧,拜拜!" 嗨,这叫什么事啊!





收破烂的

□王中築

"收破烂喽,收破烂喽!"

听到这个熟悉的声音,我在三楼打开窗户,把她叫住了。已经过去了三个收破烂的,我为什么偏偏叫住她?是她年轻漂亮?见人就笑?会说话?都不是。这个50多岁的女人很实在,买卖公道,不坑人。

那一天,我家的煤气热水器坏了,换了个电热水器。我心想,旧热水器成了废铜烂铁,能卖点儿钱不白扔就行了。你猜怎么着,她给了20元,说那里头的铜很值钱。你说这人多实在。

"你住在哪儿?"我老伴问。

"我住在苏家屯,租了一间便宜房,每月的 租金才100元。"

"冬天有暖气吗?"

"没有。乡下人不怕冻,盖厚被子就行了。" "家里有几口人啊?"

"四口。儿子和儿媳在家种地,孙子在天津上大学。现在政策好,日子过得去。老伴前几年去世了,我在家待着没事儿,着急,就出来挣点儿零花钱。"

我给老伴使了个眼色,让她别往下问了,省 得人家伤心。

我把报纸、旧书以及从门缝里收的一沓广告纸都卖给了她。她说:"现在废报纸降价了, 我少赚点儿,每斤多给你两分钱。"我说:"不要不要,你也不容易。"可她非给不可。

下了几天雨,今天放晴了,该出去遛遛了。鬼使神差,我竟去了苏家屯。远远地,我看见一群人在看什么,凑近才知道,那个收破烂的女人给家乡小学捐了钱。墙上张贴着表扬信,说王宝兰同志高风亮节、节衣缩食,把辛辛苦苦挣来的10万元慷慨捐给学校……

哦,她叫王宝兰。

(凡人故事)

小巷"总理"

□范保华

角头巷这条300多米长的小巷,环境问题一直让居委会的人 头疼,也让镇领导伤透了脑筋。

镇里几年前花了不少钱将此巷铺成水泥路面,当时居民们提意见:为什么只铺中间、不管两边?施工队的负责人无奈地说:规划就是这样的,预算也就这么多。居委会的人回答:此路不规则,全铺成水泥路不好看,路成一条线才整齐美观。

路铺好了,可是在文明城镇预查时发现了大问题,镇领导立即指示城管和环卫部门进行整治。

原来,小巷两边没铺上水泥的地方都被居民种上了蔬菜,有人还搭起了小棚子养鸡,弄得到处是垃圾,镇环卫所不得不临时抽人进行全天候打扫。

就这样种了铲、铲了种,这里 的卫生状况并没有多大改善。居 民们说,要么把路两边全铺上水 泥,要么就让他们种菜,种了菜大 家自然会管的。

居委会新当选的负责人小梅 刚刚大学毕业,她一有时间就到 居民家中串门,大家都没把她当 干部,还常去居委会找她说说话。

一天,居委会请了县剧团举办了一场文艺演出,主要节目是宣传诚信、道德、文明的小品、歌曲,大家看得津津有味,掌声一阵接一阵。

这时,小梅拿起话筒笑着说: "请大家放心,这样的演出我们今 后还会搞,还要组织大家自编自 演节目呢!"

居民们听了更是兴高采烈。

她又说:"我们要提高生活质量,大家在一起唱唱歌、跳跳舞、读读书、健健身多好!"居民们一致鼓掌。

"我还有一个想法——成立 花草养护小组,由居委会牵头规划,提供种苗,把路两边都种上 花草,每家分段管理,把我们这 条老大难路建成四季常绿、鲜花 盛开的景观路,好不好?"她刚说 完,大家便发出欢呼声。

现在,这条小巷两边长着各种花草,大家比赛看谁家的花草养护得好,有人还将自家阳台上的名贵花草移到其中。居民们每天起床后的第一件事就是打扫门前卫生,平时走路看到杂物也随手捡起,爱护得如自家的庭院一样。

又到文明城镇检查时,大家 对这条小巷赞不绝口,不久有记 者来采访,居民们自豪地告诉记 者:"我们这儿有个可爱的 小巷'总理'!"

原创首发作品稿费从优 投稿邮箱:zhout9461@163.com